

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Индюкова Александра Ивановича
«РАЗВИТИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА НА ИННОВАЦИОННОЙ
ОСНОВЕ», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами:
АПК и сельское хозяйство)

Современный этап развития производительных сил и связанных с ними производственных отношений в сельском хозяйстве инициирует необходимость качественной трансформации материально-технической базы аграрного производства в рамках формируемой модели инновационного развития страны. Среди особенностей технико-технологического потенциала сельского хозяйства, замедляющих его освоение на инновационной основе, автор справедливо отмечает, что сельскохозяйственная техника не просто взаимодействует с биологическими объектами, а органически сливается с ними в единые биоиндустриальные системы. Это, в конечном счете, следует учитывать при разработке и новых видов сельхозтехники, и наукоемких технологий возделывания сельскохозяйственных культур и содержания животных.

Необходимость разрешения противоречия между готовностью аграрного сектора экономики страны к инновационным технико-технологическим изменениям и присущей сельскому хозяйству спецификой в совокупности с инерционным менталитетом сельских жителей обусловили выбор актуальной проблематики исследования, постановку цели и задач рецензируемой работы.

На основе анализа научной литературы автором сделаны выводы об отсутствии целостного подхода к обоснованию путей развития МТБ с позиций воздействия на конечные результаты сельскохозяйственного производства в условиях ограниченности ресурсов и необходимости разработки методического инструментария, выбора приоритетных направлений развития материально-технической базы сельхозтоваропроизводителей на базе достижений научно-технического прогресса.

Судя по автореферату, с поставленными целями автор справился. Все выносимые на защиту положения, несомненно, содержат признаки новизны, имеют методическое и практическое значение. Исследование выполнено с применением необходимого методического аппарата и математического инструментария на основе современной экономической теории, фундаментальных концепций и разработок отечественных и зарубежных ученых по вопросам развития материально-технической базы сельскохозяйственных организаций.

С научно-методической точки зрения автором проделана работа по формированию методики интегральной оценки технико-энергетической оснащен-

ности сельскохозяйственного производства, заключающейся в проведении последовательных расчетов частных и совокупных индексов обеспеченности основными видами техники и энергетическими мощностями. Практическая ценность предлагаемой методики, на наш взгляд, состоит в том, что ее использование позволяет осуществлять мониторинг и ранжирование оцениваемых субъектов по рейтингу обеспеченности, анализировать влияющие факторы и выявлять резервы развития материально-технической базы (стр. 19).

Особый интерес представляет система прогнозных параметров развития ресурсного потенциала сельского хозяйства и модернизации его материально-технической базы на период до 2020 г., построенная соискателем (с. 20).

Наряду с бесспорными достоинствами диссертационного исследования, следует отметить некоторые недостатки. В частности, напрашивается вопрос обоснования предлагаемых прогнозных сценариев в части финансового обеспечения (стр. 18).

В целом же, судя по автореферату, подготовленная Индюковым А.И. диссертация представляет собой законченное, самостоятельное исследование, имеющее высокую научную и практическую значимость. Она соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Индюков Александр Иванович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры
экономической теории
ФГБОУ ВПО
«Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»,
доктор экономических наук, профессор

Филонич Валентин Васильевич



13.02.2015 г.

Контактная информация:

344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д. 69,

тел.: 8 (863) 263-30-80, 8 (863) 240-43-44,

сайт: <http://www.rsue.ru/>,

e-mail: main@rsue.ru;

kafedra332@mail.ru

